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1. RÖVID ÖSSZEFOGLALÓ  

A 2025-ös év könyvtárunk megnyitásának 60. évfordulója jegyében telt. Egész éven átívelő 

programsorozattal, akciókkal, játékokkal, meglepetés-ajándékokkal ünnepeltünk bevonva 

partnereinket és használóinkat. A jubileumhoz kapcsolódva új marketingelemekkel bővítettük 

könyvtárnépszerűsítő tevékenységünket. 

A „KÉK” (Környezet-Életmód-Közösség) könyvtári program keretein belül új vándorkiállítást 

mutattunk be, és több új programot szerveztünk, amelyekben az interaktivitásra helyeztük a 

hangsúlyt.  

Kiemelt szerep jutott a helyi és a környező iskolákkal, óvodákkal való együttműködésnek, 

amelyet ismeretterjesztő kiállítások rendezésével, tematikus-, illetve élőmesés 

foglalkozásokkal, közönségtalálkozók szervezésével, valamint a köznevelési témahetekhez 

való kapcsolódással, és pedagógus hírlevél működtetésével valósítottunk meg.  

Könyvtárunk 2025-ben 3 szakmai és 1 önkormányzati elismerést kapott. Az Energiaügyi 

Minisztérium pályázatán a novemberben rendezett Európai Hulladékcsökkentési Hét 

programsorozatunkkal közigazgatási szerv, hatóság kategóriában 2. helyezést értünk el. A 

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban rendezett Közkönyvtári Börzén a 10 leginnovatívabb 

program között mutathattuk be a “LegOKÖsabb olvasó” kihívásunkat. Elnyertük a könyvtári 

szakma legrangosabb elismerését, a Könyvtári Minőségi Díjat. Újra megszereztük a 

Családbarát Szolgáltatóhely minősítést. 

Tiszaújváros Város Önkormányzatának Képviselő-testülete Szent István emlékéremmel 

köszönte meg a könyvtárnak a város érdekében kifejtett kiemelkedő munkáját. 

Decembertől csatlakoztunk a Kulturális és Innovációs Minisztérium Könyvtári kihívás 2025-

2026 pályázathoz alap- és különkategóriában. 
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2. SZERVEZETI VÁLTOZÁSOK ÉS KOMPETENCIAFEJLESZTÉS 

1 fő munkavállaló a “Mesterséges intelligencia az oktatásban” című szakmai képzésen vett 

részt. 

Könyvtárosaink számára belső képzéseket, csapatépítő kirándulásokat, ünneplést szerveztünk. 

2025-ben 37 alkalommal vettünk részt továbbképzésen, konferencián, ahol fejlesztettük 

szakmai tudásunkat. 

3. INFRASTRUKTÚRA  

A könyvtári épületek kezelése, gondnoki, karbantartási, felújítási feladatainak ellátása a 

Tiszaújvárosi Intézményműködtető Központ feladata. A két intézmény közötti együttműködést 

megállapodás szabályozza. Az épületeken a legszükségesebb karbantartási munkákat 

elvégezték. Az érdekeltségnövelő támogatásból a következő eszközök kerültek beszerzésre: 2 

darab dolgozói számítógép és a hozzá tartozó eszközök (2 db billentyűzet Genius KB-100 

Smart USB fe, 2 db MOUSE Genius DX-120 USB, 2 db szoftver Office 2024 Home and 

Business, 2 db számítógép DELL Vostri 3030 MT i5-144), 1 db Logitech Z-313 2.1 hangszóró, 

1 db Genius SP-HF500A II 2.0 hangszóró és 2 db Panasonic RP-HT 161 fejhallgató. 

A látássérültek számára videónagyító segíti a nyomtatott dokumentumok könnyebb 

olvashatóságát. Az épület megközelítése és a belső tér akadálymentes: rámpa, 

mozgáskorlátozott mosdó és lift áll rendelkezésre.  

4. GYŰJTEMÉNYI INFORMÁCIÓK  

A könyvtár állománya 2025-ben összesen 118.828 db, amelyben a dokumentumok széles 

skálája szerepel. A gyarapításnál folytattuk a tervszerű, a könyvtár gyűjtőkörének megfelelő 

időarányos dokumentumbeszerzést. A források minél gazdaságosabb felhasználása érdekében 

átlagosan 26%-os árkedvezményt sikerült érvényesítenünk. Kedvezményezettjei voltunk az 

NKA folyóirat támogatási programjának, valamint a Márai-program XII. fordulójának. 

Könyvtárunk a fiókkönyvtárakkal együtt 1.587 db könyvtári dokumentumot vásárolt vagy 

kapott meg támogatási programokból, melyek leltári értéke 5.524 eFt. Összesen 112 féle 

kurrens folyóirat 113 példányban jár a könyvtárba. 



 

5 
 

Fontos feladatunk a HunTéka integrált könyvtári rendszerben az adatok folyamatos, naprakész 

monitorozása, ellenőrzése. Az épített elektronikus katalógusunkban a tárgyévi gyarapodás 

100%-a rögzítésre került. Gyarapodási listákat és dokumentumajánlókat készítettünk, melyek 

kikerültek a honlapra, illetve a moly.hu oldalra. Folyamatosan végezzük a környezettudatosság, 

egészséges életmód, környezetvédelem témákhoz tartozó dokumentumok KÉKKÖNYVTÁR 

megjegyzéssel való jelölését a könyvtári rendszerben. A könyvtár korszerű gyűjteményt épít, 

ezért tervszerűen és rendszeresen vonja ki gyűjteményéből a tartalmilag elavult, vagy 

rongálódott dokumentumokat. A leselejtezett kötetekből decemberben könyvbörzét 

szerveztünk a lakosság részére. A Tiszaszederkényi Fiókkönyvtárban részleges 

állományellenőrzést végeztünk. Az állományellenőrzés során hiány nem keletkezett. 

5. DIGITALIZÁLÁS, ÁLLOMÁNYVÉDELEM 

A központi és a fiókkönyvtári épületek is riasztórendszerrel védettek. A könyvtárban nem 

alkalmazunk biztonsági jelet dokumentumainkon. Az intézmény nem rendelkezik kötészeti 

műhellyel, ezért nyomdával végeztetjük a könyvkötést, javítást. A Helytörténeti 

Gyűjteménnyel közösen elkészítettük digitalizálási tervünket, és állományvédelmi célból a 

helyismereti folyóiratok és kötetek digitalizálását folyamatosan végezzük. 2025-ben folytattuk 

a TVK-MOL Panoráma 2011-2014-es évfolyamainak digitalizálását.  

6. HELYBEN ÉS TÁVOLRÓL ELÉRHETŐ SZOLGÁLTATÁSOK  

Helyben elérhető szolgáltatások 

A könyvtár fennállásának 60. évfordulója az egész éves munkát átszőve, a rendezvények 

szervezése és a szolgáltatások alakítása terén is kiemelt szerepet kapott. 

Beiratkozást ösztönző olvasói akciót szerveztünk a Nemzetközi könyvajándék nap, a jubileum 

alkalmából, a karácsonyi adománygyűjtéshez, valamint az Online adventi mesekalendáriumhoz 

kapcsolódóan. Az Országos Könyvtári Napok alkalmával 421 fő iratkozott be. Beiratkozási 

ajándékkártyáink lehetőséget biztosítanak könyvtári tagság ajándékozására. 25 éven aluliak 

számára ingyenessé vált a tagság. 

A látogatottság és a kölcsönzés növelésére többféle pecsét- és pontgyűjtő akciót indítottunk: 

Ünnepelj velünk! (gyermekkönyvtár), 2025 legÖKOsabb olvasója, Manga-anime klub.  

http://nk.az/
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Könyvet házhoz szolgáltatásunkat igény szerint biztosítottuk a mozgásukban korlátozott 

városlakók és az „Ezüsthíd” Gondozóház lakói számára.  

Az 1 perces kölcsönző könyvajánló polc, ahol egy-egy népszerű téma, műfaj köteteit emeltük 

ki - megkönnyítve a gyors választást - népszerűvé vált. Az állatbarát könyvtár program 

keretében a felelős állattartással, állatvédelemmel kapcsolatos könyvajánlókat készítettünk a 

Gyermekkönyvtárban. 

Nálunk jártak - VIP könyvajánlót állítottunk össze azoknak az előadóknak a közreműködésével, 

akik pódiumműsorokon, ismeretterjesztő programokon előadóként voltak nálunk. 

A szépirodalmi műfajok szerinti választást a könyvek gerincén műfajjelölő ikonokkal 

könnyítjük meg (bűnügyi, életrajzi, igaz történet, képregény, romantikus, sci-fi, fantasztikus, 

történelmi, young adult). A jelölt könyvek körét az olvasói szokások alapján két témával 

bővítettük: skandináv krimik, Nobel-díjas szerzők művei. Az információszolgáltatást a NAVA 

adatbázis segítette. 

Biztosítottuk a korábban bevezetett KÉK szolgáltatásokat: a használt mobil- és okoseszköz 

visszagyűjtés, ReFill víz újratöltő pont, Magyar Madártani Egyesület kitűző adománypont, 

Növénykoli, Szatyor cserepont, Könyvcserélde. Ezeknek nagy része a Tiszaszederkényi 

Fiókkönyvtárban is elérhető. A Játszani KÉK! kvízzel játékos formában végeztünk 

információszolgáltatást a környezetvédelem, természet- és állatvédelem, fenntartható életmód, 

közösségi értékek és jeles emléknapok témakörében. Hamvas 60 címmel három kategóriában 

hirdettünk sportkihívást. A természettel élni: Barangolás a Dél-Dunántúl tájegységein címmel 

új, a Rockenbauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra útvonalának nevezetességeit bemutató 

vándorkiállítást készítettünk, amelynek kölcsönzését - a korábbiakhoz hasonlóan - lehetővé 

tesszük a köznevelési, közgyűjteményi, kulturális intézmények számára. A kiállításhoz 

ismeretterjesztő foglalkozás is kapcsolódik 5-10. osztályosok számára. 

Újra csatlakoztunk az Európai Hulladékcsökkentési Hét programjához, idén az e-hulladékok 

kerültek a középpontba. A Jane Goodall Intézet előadásán 123 diák, a könyvtári 

foglalkozásokon 143 fő vett részt. E-hulladékból érték címmel makettkiállítást rendeztünk, 

amelyet 165 fő tekintett meg.    

Augusztusban megszerveztük a strandkönyvtári szolgáltatást, ahol lehetőséget biztosítottunk a 

beiratkozásra, könyv- és folyóirat kölcsönzésre, gyermekfoglalkoztatók és társasjátékok 

használatára. 
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Távolról elérhető szolgáltatások 

Nagy hangsúlyt fektettünk az online felületeinken való tájékoztatásra, a távhasználat 2025-ben 

45,8 %-kal nőtt az előző évhez képest. Blogbejegyzéseinket 15.991 alkalommal tekintették 

meg. A honlap átlagos tartalomfrissítéseinek száma 21 alkalom/hónap. Saját készítésű digitális 

tartalmakat tettünk közzé: blogokat, könyvtrailereket, videós tartalmakat, 

dokumentumajánlókat készítettünk, interaktív játékokat indítottunk, kulturális tartalmakat 

jelenítettünk meg a különböző célcsoportok számára. 

E-learning anyagainkat 1.319 alkalommal használták a köznevelési intézményekben, 

könyvtárakban a tananyag kiegészítéséhez. A Lyukasóra: e-learning ajánló kiadványt 

frissítettük. 

Közösségi oldalainkon (Facebook, Instagram, Twitter, Moly, Pinterest, Youtube) heti több 

alkalommal hoztunk létre bejegyzéseket, és tettük közzé digitális tartalmainkat. 1.457 db poszt 

jelent meg, mellyel a könyvtár szolgáltatásait közvetítettük a felhasználók felé, a követők száma 

6.818 fő volt. 

Az ünnepi időszakra Online adventi mesekalendáriumot készítettünk. 

Folytatódott a MATARKA tartalomjegyzék-adatbázis feltöltése a National Geographic című 

folyóirat adataival. 

103 db Youtube és Facebook reels videós tartalmat készítettünk, melyeket 62.131 alkalommal 

tekintettek meg. 

Frissítettük a Tiszaújvárosi Szelektív Kisokos című online kiadványunkat, amely egy térképen 

ábrázolja a város területén megtalálható szelektív gyűjtőhelyeket. Bővítettük a Helyit! 

Szezonálisat! online térképet, amely a városban és környékén szállítást vállaló ős- és 

kistermelőket jeleníti meg. Létrehoztuk a Jó szakik térképes adatbázist, amelyben a helyi 

szolgáltatókat, szakembereket, szervizeket gyűjtöttük össze. 
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7. KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLTATÁSOK 

Stratégiai célunk különböző témájú és műfajú rendezvények lebonyolításával, kisközösségek 

működtetésével a könyvtár közösségi tér szerepének erősítése. 786 db általunk szervezett 

programon 17.334 fő vett részt (ez az adat tartalmazza a vándorkiállításokhoz kapcsolódó 

foglalkozások adatait is). 23 db fogadott rendezvény volt, amelyeket 834 fő látogatott. 

Rendszeresen tartottunk különféle témákban klub jellegű programokat: Inkább könyvet! - 

könyvklub, Manga-anime klub, Ökobörze. A látogatók kezdeményezésére, az előadás-sorozat 

keretein túllépve, elindult a Tegyük a helyére! klub. 

Ismeretterjesztő sorozatainkat is szerteágazó témákban szerveztük: Kezedben a jövőd! - 

életmódváltás lépésről lépésre, Így működik a világegyetem, Tegyük a helyére! - gondolatok a 

Bibliáról, Tudatos szülő. 

A Gyermekkönyvtárban Rajzolj és Alkoss velünk! címmel kéthetente tehetséggondozó 

műhelyfoglalkozásokat tartottunk. Az AblakaBÁBra bábkészítő foglalkozássorozat végén a 

bábkészítés és szövegtanulás folyamatát lezárva bemutató előadást szerveztünk. Családi 

programjaink között volt zenés-mondókázós, kézműves foglalkozás, bábelőadás. Az 

évfordulóhoz kapcsolódóan Kavicsfestő barkácsdélutánt tartottunk. A nyári szünidőben 

könyvtári helyismereti, valamint digi tábort szerveztünk kiskamaszok számára. A 

Tiszaszederkényi Fiókkönyvtárban baba-mama, társasjátékos, kézműves és 

mesefoglalkozásokat szerveztünk a családoknak. A Tiszaparti Fiókkönyvtár ünnepekhez 

kapcsolódóan hirdette meg kézműves programjait a családoknak. 

A fiatal felnőtt fogyatékkal élők nappali ellátásáról gondoskodó „Esély” Napközi Otthon 

gondozottjai és a Tiszaszederkényi Idősek Klubja tagjai számára könyvtári foglalkozásokat 

tartottunk a Tiszaszederkényi Fiókkönyvtárban. 

Több kiállításunk kiegészítéseként, valamint a köznevelési témahetekhez és az Európai 

Hulladékcsökkentési Héthez kapcsolódva ismeretterjesztő foglalkozásokat kínáltunk. 

Tematikus foglalkozásainkat a Lyukasóra: könyvtári foglalkozásajánló alapján tartottuk meg. 

A költészet napjára irodalmi nyomkereső játékot szerveztünk. Így összesen 156 

csoportfoglalkozást tartottunk 3.015 fő számára, ezek közül 138 csoport és 2.837 fő érkezett 

köznevelési intézményekből. 

Az Országos Rajzfilmünnephez kapcsolódva óvodások számára tartottunk foglalkozással 

egybekötött vetítést. Több rendezvényünk helyi civil szervezetekkel való együttműködésben 

valósult meg. 
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Az évfordulós ünnepségre a könyvtár történetét fotókon keresztül bemutató ablakkiállítást, 

valamint születésnapi újságot készítettünk. 

A magyar kultúra napja alkalmából zenés-irodalmi pódium-előadást szerveztünk. A magyar 

költészet napját a felnőtt korosztálynak szóló verses pódium-előadásokkal ünnepeltük, az 

iskolás korosztályt irodalmi játékkal vártuk. Az évfordulóhoz kötődve, a használók által 

beküldött versidézetek felhasználásával Versfüggöny installációt készítettünk. A lakosság 

bevonásával valósult meg a zenés, verses irodalmi est a Tiszaszederkényi Fiókkönyvtárban. Az 

ünnepi könyvhéten történelmiregény-íróval, illusztrátorral, ifjúságiregény-íróval, helyi 

szerzővel találkozhatott a közönség. Az Országos Könyvtári Napok alkalmából pódiumműsort, 

bábelőadást, zumba bemutatót, életmód programokat, kreatív foglalkozást szerveztünk.  

Kiállításainkat 4.346 fő látogatta. Ezek közül 3 tárlathoz megnyitót is szerveztünk. 

Vándorkiállításainkat 14 intézményben mutatták be, a hozzá kapcsolódó foglalkozásokon 150 

iskolai csoport 4.290 diákja vett részt. 
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8. MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS  

Folyamatosan frissítettük a Partnerlistát, és a Tudástérképet. 4 alkalommal belső képzést 

tartottunk a munkatársaknak szakmai témakörökben. Elkészítettük KÉK (Környezet Életmód 

Közösség) könyvtár keresztrejtvényhez kapcsolódó használói elégedettségmérés elemzését, 

valamint a 2025-ös kiállításokkal kapcsolatos igény- és elégedettségmérés elemzést. A Mérések 

eljárásrendje alapján szervezeti kultúra felmérést végeztünk a dolgozók körében. A felmérések 

eredményeire alapozva kijelöltük a fejlesztendő területeket. 

Módosítottuk a Folyamatleltárt, a Folyamatszabályozás helyi rendszerét, valamint a 

Munkacsoportok ügyrendjét, elfogadtuk a KÉK fejlesztési tervről készített beszámolót. Az év 

legjelentősebb feladata a Könyvtári Minőségi Díj pályázat anyagának előkészítése és 

összeállítása volt. Júniusban történt meg a pályamunka auditálása. 

9. HELYTÖRTÉNETI TEVÉKENYSÉG 

Kiemelt figyelmet fordítunk a helyismereti gyűjtemény gyarapítására, amelyben a városban élő 

írók, költők kötetei ugyanúgy helyet kapnak, mint a városról, illetve intézményeiről szóló 

ismeretbővítő könyvek, kiadványok. Tartósan őrizzük a Tiszaújvárosi Krónika című hetilapot, 

amelynek 40 évfolyama már digitalizálásra került az Arcanum Adatbázis Kft. támogatásával. 

A külön szakmai egységként működő Helytörténeti Gyűjtemény közérdekű muzeális 

gyűjtemény, amelyhez kapcsolódó feladatokat 2 fő muzeológus látja el. A könyvtár koordináló, 

támogató szerepet tölt be a helytörténeti tevékenységben, de közösen is szervezünk identitást 

fejlesztő programokat, táborokat, amelyek helyszíne általában a könyvtár és a “Villa 

Scederkyn” Tájház. 

10. PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉSEK ÉS ÖNKÉNTESSÉG 

Könyvtárunk szakmai gyakorlóhelyként partnere a II. Rákóczi Ferenc Könyvtárnak az OKJ-s 

segédkönyvtáros képzésében, valamint középiskolai és egyetemi diákokat is fogadunk 

gyakorlatra. 2025-ben nem volt gyakornokunk. A közösségi szolgálat elvégzését 6 

középiskolával kötött új megállapodás alapján biztosítottuk 2025-ben. Ennek keretében 8 diák 

kapcsolódott be a könyvtár helyben nyújtott és online szolgáltatásaiba, valamint raktározási 

tevékenységébe.  
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Több helyi civil szervezettel és más intézménnyel, egyesületekkel, alapítványokkal is 

együttműködünk segítve ezzel egymás tevékenységét. Partnereink révén az iskolások digitális 

kompetenciafejlesztését, a környezeti nevelést, az ismeretterjesztést, a családok mentálhigiénés 

ismereteinek bővítését, valamint az állatbarát szemlélet erősítését segíthetjük elő. 

11. PR/MARKETING/KOMMUNIKÁCIÓ EREDMÉNYEI  

A helyi médiával jó kapcsolatot ápolunk, a Tiszaújvárosi Krónikában és a Szuperinfóban 

hirdetéseink díjmentesen, korlátozott számban jelennek meg. Az aktuális eseményekről, 

könyvtári programokról, szolgáltatásokról a helyi újság 37, a Tisza TV 32 alkalommal számolt 

be. 

Eredményeinket infografika formájában kommunikáltuk a Tiszaújvárosi Krónikában, 

honlapunkon, közösségi oldalainkon. 

Havonta készítettük el és hírlevélben küldtük el olvasóinknak Hamvas Hírmondó című online 

kiadványunkat, melyben az aktuális könyvtári híreket, a szolgáltatásokkal és programokkal 

kapcsolatos legfontosabb információkat gyűjtöttük össze. Olvasói és pedagógus hírlevelet 

összesen 31 alkalommal küldtünk, a feliratkozók száma 2.171 fő. 

Oktatást támogató tematikus gyermekfoglalkozásainkat és e-tananyagainkat a frissített és 

bővített Lyukasóra: könyvtári foglalkozásajánló és Lyukasóra: e-learning ajánló kiadványban 

juttattuk el a pedagógusokhoz. 

A Marketing munkacsoport következetes kommunikációval igyekezett javítani a könyvtár 

szolgáltatásainak és rendezvényeinek láthatóbbá tételén. Szolgáltatásismertető leporellót 

készítettünk, megújítottuk a könyvtárismertető füzetet, valamint a könyvtári rendezvények 

időpontjait tartalmazó könyvjelzőket. 

Az évfordulóra elkészítettük a könyvtár imázsfilmjét, amely a könyvtár tevékenységét 

népszerűsíti. 

12. AKTUALITÁSOK   

A 2025-ös év rendezvényeit leginkább könyvtárunk megnyitásának 60. évfordulója határozta 

meg. A jeles napok és ünnepek programjaihoz többször kapcsolódott egy-egy jubileumi elem. 

József Attila születésének 120. évfordulója alkalmából Verscode: rejtély a sorok mögött 

címmel irodalmi nyomkereső játékot szerveztünk felső tagozatos diákoknak. 




